

$$\alpha J + \beta I_3 = \alpha \begin{pmatrix} 1 & 1 & 1 \\ 1 & 1 & 1 \\ 1 & 1 & 1 \end{pmatrix} + \beta \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \alpha & \alpha & \alpha \\ \alpha & \alpha & \alpha \\ \alpha & \alpha & \alpha \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} \beta & 0 & 0 \\ 0 & \beta & 0 \\ 0 & 0 & \beta \end{pmatrix} = \begin{pmatrix} \alpha + \beta & \alpha & \alpha \\ \alpha & \alpha + \beta & \alpha \\ \alpha & \alpha & \alpha + \beta \end{pmatrix}$$

Cette matrice est égale à la matrice A si et seulement si :

$$\begin{cases} \alpha + \beta = -3 & (L_1) \\ \alpha = 1 & (L_2) \end{cases}$$

On déduit alors bien le résultat annoncé.

(b) La calculatrice nous donne $J^2 = \begin{pmatrix} 3 & 3 & 3 \\ 3 & 3 & 3 \\ 3 & 3 & 3 \end{pmatrix} = \boxed{3J}$.

(c) On peut évidemment calculer A^2 , calculer $-5J + 16I_3$, et s'apercevoir que ces deux matrices sont égales. Mais on n'aurait pas *déduit* le résultat des questions précédentes !

Afin de réellement *déduire* le résultat, calculons :

$$A^2 = (J - 4I_3)^2 = (J - 4I_3) \times (J - 4I_3) = J^2 - 4JI_3 - 4I_3J + 16I_3^2 = 3J - 4J - 4J + 16I_3 = -5J + 16I_3.$$

2. (a) $A^2 + 5A = -5J + 16I_3 + 5(J - 4I_3) = -5J + 16I_3 + 5J - 20I_3 = -4I_3.$

(b) En factorisant à gauche par A le membre de gauche on obtient $A(A + 5I_3) = -4I_3$ soit

$$A \times \left(-\frac{1}{4}(A + 5I_3) \right) = I_3. \text{ Ainsi on a trouvé une matrice } B \text{ vérifiant l'égalité de l'énoncé :}$$

$$B = -\frac{1}{4}(A + 5I_3) = -\frac{1}{4} \left(\begin{pmatrix} -3 & 1 & 1 \\ 1 & -3 & 1 \\ 1 & 1 & -3 \end{pmatrix} + \begin{pmatrix} 5 & 0 & 0 \\ 0 & 5 & 0 \\ 0 & 0 & 5 \end{pmatrix} \right) = \boxed{-\frac{1}{4} \begin{pmatrix} 2 & 1 & 1 \\ 1 & 2 & 1 \\ 1 & 1 & 2 \end{pmatrix}}$$

Exercice 3

1. $\boxed{MN = I_3}$.

2. On peut alors en déduire que $A^2 = (MDN)^2 = MDNMDN = MDI_3DM = MDDM = MD^2N.$

3. (a) Soit n un entier naturel :

$$\begin{aligned} D^{n+1} &= D^n \times D \\ \begin{pmatrix} a_{n+1} & 0 & 0 \\ 0 & b_{n+1} & 0 \\ 0 & 0 & c_{n+1} \end{pmatrix} &= \begin{pmatrix} a_n & 0 & 0 \\ 0 & b_n & 0 \\ 0 & 0 & c_n \end{pmatrix} \times \begin{pmatrix} 2 & 0 & 0 \\ 0 & -1 & 0 \\ 0 & 0 & 3 \end{pmatrix} \\ \begin{pmatrix} a_{n+1} & 0 & 0 \\ 0 & b_{n+1} & 0 \\ 0 & 0 & c_{n+1} \end{pmatrix} &= \begin{pmatrix} 2a_n & 0 & 0 \\ 0 & -b_n & 0 \\ 0 & 0 & 3c_n \end{pmatrix} \end{aligned} \quad \left. \begin{array}{l} \text{On remplace par la formule donnée.} \\ \text{On effectue la multiplication.} \end{array} \right\}$$

On s'aperçoit donc, en regardant le coefficient ligne 1 colonne 1, que $a_{n+1} = 2a_n.$

(b) Ainsi a est une suite géométrique de raison 2. Pour le terme initial, regardons $D^0 = I_3 = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 1 \end{pmatrix}.$

Puisqu'on peut également écrire $D^0 = \begin{pmatrix} a_0 & 0 & 0 \\ 0 & b_0 & 0 \\ 0 & 0 & c_0 \end{pmatrix}$, on déduit que $a_0 = 1.$

Ainsi pour tout entier naturel n , $a_n = a_0 \times 2^n = 1 \times 2^n = 2^n.$

(c) De la même manière on a $b_{n+1} = -b_n$ et $b_0 = 1$ d'où $b_n = (-1)^n.$

Et enfin $c_{n+1} = 3c_n$ et $c_0 = 1$ d'où $c_n = 3^n.$

4. En utilisant $A^n = MD^nN$ ainsi que $D^n = \begin{pmatrix} 2^n & 0 & 0 \\ 0 & (-1)^n & 0 \\ 0 & 0 & 3^n \end{pmatrix}$, on en déduit que :

$$A^n = M \begin{pmatrix} 2^n & 0 & 0 \\ 0 & (-1)^n & 0 \\ 0 & 0 & 3^n \end{pmatrix} N = \begin{pmatrix} 2^n & (-1)^n & 0 \\ 0 & (-1)^n & 3^n \\ 0 & 0 & 3^n \end{pmatrix} N = \begin{pmatrix} 2^n & (-1)^n - 2^n & 2^n - (-1)^n \\ 0 & (-1)^n & 3^n - (-1)^n \\ 0 & 0 & 3^n \end{pmatrix}.$$